

Naše obilí do Rakouska.

Generálním konsulem naším ve Vídni, Hurstem, podána v minulých dnech státnímu odboru podrobná zpráva o stavu úrody v Rakousko-Uhersku a o vyhlídkách, jakéž americkému obilí následkem neúrody na trzích tamních se otevřely. V Uhrách, jež pravou obilnicí pro Rakousko dosud byly, jest neúroda větší, než očekáváno a odhaduje se tam schodek pšenice na 27,787,300 b. žita na 9,262,300 bu., ječmene na 8,233,333 bu. a ovesa na 5,014,683 bu. Vídeňská burza kupuje již obilí z krajů zámořských, aby závazkům dostáti mohla v září bylo již 1,334,005 bušů různého obilí z Ameriky importováno.

Záchranné stanice

vládní zakročili, dle výroční zprávy, v uplynulém roce celkem v 699 případech, z nichž 394 bylo lodí velkých, na nichž 3739 osob se nalézalo a z nichž pouze 42 zachráněno se nepodařilo. Na lodích menších bylo dohromady 706 osob, z nich zachráněno jich 695. Cena lodí větších odhadována na \$6,132,485 a nákladu jejich na \$1,975,340 a z úhrného obnosu tohoto přišlo pouze \$1,998,930 na zmar.

Vepřik přišel draho.

Pověstný soud o prase v missourském okr. Howard mezi farmery Kingsberryem a Zimmerem skončen konečně v pátek a výlohy s ním spojené, přesahovati budou \$4000. Soud přeložen byl z okr. Fayette do Randolph a porota vynesla rozsudek, jímž Kingsberrymu náhrada \$1 přiručena a Zimmer k zaplacení útrat odsouzen. Také z toho povstaly dvě žaloby pro pomluvu a všechny ty 3 soudy \$4000. Soudní zápisky by vyplnily velikou knihu a právníci pokládají to za velmi proslavenou a výnosnou právní při. Kingsberry a Zimmer jsou sousedy na farmách u Franklin. Před 1 1/2 rokem zaběhl se vepřik na farmu Zimmerovu, kterýž jej Kingsberrymu nechťel vydati. Kingsberry zadal žalobu. První žaloba se nezdařila; druhá dopadla ve prospěch Kingsberryho, Zimmer se odvolal k obvodnímu soudu a ten rozhodl zase pro Kingsberryho. Pro nesprávné chování jednoho porotce byl rozsudek zvržen, nový soud započal, byl přeložen do sousedního okr. Randolph a tam konečně nyní skončen. Tak dráhé vepřové hned tak se zas nenažde!

Z Chicaga k moři.

V Beardstown, Ill., zahájen v pátek sjezd přátel myšlenky na spojení Chicaga se zálivem mexickým a to pomocí řeky Mississippi a odvodňovacího průplavu, na němž se teď pracuje a pak po řekách Desplaines a Illinois. K tomu by bylo zapotřebí odstraniti jezy vládní v řece Illinois u Henry a Coperas Creek a kongres by musil povolit peníze na prohloubení řek těch. Dle odhadnutí inženýrů vyžadovalo by to nákladu \$8,000,000, aby se spojení toto, pro obchod důležitě, docílilo. Celý kraj, zvláště osadníci podél Illinois zajímají se o to velice a poslali do sjezdu četně zástupců. Několik kongresníků přijelo z Missouri a Illinois a mnoho členů odvodňovacího průplavu z Chicaga bylo přítomno.—Odvodňovací průplav chicagský, jenž bude už brzy dohotoven, bude tak upraven, že budou po něm moci plouti lodě s 18 stopami vnuoru.

Velkými bouřemi

navštíveno bylo v pondělí pobřeží atlantické a hlavně v New Jersey a na Long Islandu veliké škody způsobeny. Vichřice nabyla prudkosti až 90 mil za hodinu a mnoho budov, jež na pobřeží nově postaveny, rozmeteno a trosky rozbořeným mořem odplaveny. Tak prudká bouře a vysoký příliv nebyl prý zaznamenán již od roku

1844. Podobné zprávy o lánění bouře došly i z Lewes, Del. a z Ocean City, Md., jakož i z Norfolk, Va. Škody páčiti se budou do statistik.

Vlak jel do řeky.

V neděli z rána událo se nedaleko Garrison, N. Y., na trati dráhy New York Central děsné neštěstí, kteréž 28 životů lidských v oběť si vyžádalo. Trať vede podél samého břehu řeky Hudson a neštěstí způsobeno tím, že násep pojednou povolil a parostroj, vůz expresní, vůz osobní, vůz pro kněží a 3 spací vozy do řeky se sřítily. Za pravé štěstí považovati možno, že spojka, mezi třemi posledními vozy spacími se nalézající, se pletřhla, čímž zároveň i brzdy v činnost uvedeny, tak že vozy tyto, v nichž přes 60 osob se nalézalo, zachovány zůstaly.

Moc dluhů

má prý již město Sioux City, Ia., a proto vyzvednut koncem týdne v krajském soudu zákaz, jímž úřadům městským i okresním zakazováno jest další vydávání dluhopisů neb jakýchkoliv poukázek na pokladnu a to potud, pokud o žádosti definitivně rozhodnuto nebude. Žádost podána soudu State Bank Building společnosti, kteráž značně majetku tam má a soud žádán jest, aby prohlásil neplatnými všechny závazky, kteréž 5 procent odhadu veškerého majetku přesahují. Dluh městský, dluhopisy zaručený, obnáší \$1,500,000, mimo čehož jest as \$300,000 dluhu běžného, kdežto dle zákona by veškerý dluh města \$300,000 přesahovati neměl.

Šalamounský rozsudek.

Čtrnáctiletý Pavel Čajat polil před nějakým časem v Chicagu vřelou vodou sousruha Antona Kvítka a opačil jej tak zle, že operace je nevyhnutelná. Čajat byl předveden koncem týdne soudci Sabathovi a 'jeho Ctihodnost' po delším uvažování promluvila následovně: "Dovolí-li Pavel lékaři, aby seřízil mu kůži s jeho ramen a položil ji na rány Antonovy, snad jej propustím." Malý Pavel div neodmlél. "Wel", pokračoval soudce, rozmysli si to do příští středy. Propůjčil-li proužky své kůže Antonovi a zachránil-li ho, propustíme tě. Neučiníš-li toho, aneb nezachrání-li ho to, musíš jíti na severní stranu (k trestnímu soudu)." Tak mají se věci nyní. Dovolí-li Pavel, aby kůže byla seřezána, bude vzat do úřadovny lékaře Prescottta a tam operace provedena.— "Ovšem, soudce Sabath nemůže hochu k tomu přinutiti," pravil jeden vynikající trestní právník. "Kdyby soudce mohl klásti takovou podmínku, tu mohl by také přinutiti vraha ku podporování rodiny muže, kterého se světa sprovodil."

K případu Luetgertově.

V Chicagu podána byla v pátek soudci Tuthillovi žádost o přípustění Luetgerta, v jehožto případě, jak minule jsme oznámili, porota se neshodla, pod zárukou a o žádosti té bude teprve v těchto dnech jednáno a rozhodnuto. Státní návladní staví se tomu co nejrozhodněji na odpor a ohlásil, že, když by žádosti té vyhověno bylo, ihned kroky učiní, aby k druhému přelíčení bezodkladně se přikročilo. O výsledku tohoto druhého přelíčení vyjádřil se soudce Tuthill, před nímž první přelíčení projednáno, následovně: "Soudím, že Luetgert více před žádným soudem v okrese tomto souzen nebude a to jest otázku, kteráž rozhodnuta býti musí dříve, než stát ve směru tom jakýchkoliv kroků učiní. Z toho, jak mnoho pozornosti a místa veškerému svědeckví časopisy věnovaly, z účastenství, jakýmž ve všech končinách země přelíčení provázáno a ze zvědavé pozornosti, s jakouž veškerý lid chicagský přelíčení sledoval, soudím, že obžalobě so-

va podařiti by se mohlo naléztí 12 mužů, kteří by si již úsudek o záležitosti té nečinili a kteří by Luetgerta buď vinným neb nevinným nepovažovali. Tento problém musí návladní rozluštiti a nepodaří-li se mu to, tu ovšem stane se Luetgert svobodným."

Poštovní statistika.

Dle zprávy prvého přiročího generálního poštmistra měli jsme koncem áfadního roku 3733 tak zvaných presidentských pošt a pět poštímistrů těchto obnášel \$230,800 ročně.—Pro příští áfadní rok rozpočítáno jest vydání s vydržováním pošt spojené následovně: \$16,250,000 na služné poštímistrů, \$11,300,000 na služné písařů, \$125,000 na opatření kancelářských strojů, \$1,750,000 na nájem, světlo a topivo, \$200,000 na různá vydání a nábytek a \$20,000 na oznámky.—Domácích i cizozemských poukázek peněžních vyzvednut v uplynulém roce celkem 26,113,240 na úhrný obnos \$188,071,056.—Nedodatečných záselek obdrženo 5,967,960, což bylo o 276,403 méně než před rokem.

Kněží prohráli.

Nejvyšší soud wisconsinský rozhodl koncem týdne při dlouho se vlekoucí. Jistý katolík, Owen McHugh, odkázal biskupovi Mesmerovi \$3650 na čtení mší za spasení jeho a jeho přibuzných duší. Dědicové zdráhali se však uznati odkaz ten a poslední vůli jednoduše kontestovali. Soud uznal, že nikdo neví nic o očištění, nic o mši a její moci, nic o vysvobození z očištění a že je to hloupá pověra, na kterou se nesmí tolik peněz odkazovati a proto ono ustanovení poslední vůle zvrátil a částku onu dědicům ponechal.

Vojenský soud

započal v pátek ve Fort Sheridan u Chicaga s vyšetřováním známé aféry Hammondy a ze svědeckví podaného vysvítá, že obviněný kapitán Loveringa bylo úplně opodstatněným a že tžž skutečně neobyčejně surově si počínal. Zjištěno, že z rozkazu jeho vřelčen Hammond za nohy do soudní síně přes 600 yardů vzdálené po dlažbě, jakož i se schodů a na schody že byl kopán a že dokonce i několikrát panem kapitánem bodnut byl. Kapitán k tomu ke všemu se přiznal, tvrdil ale, že prý tím vším Hammondovi nikterak ublíženo nebylo a že prý jednání podobné v zájmu udržení disciplíny nutným bylo.

Žlutá zimnice

V New Orleans řadí doposud žlutá zimnice s nezměněnou prudkostí a v min. týdnu nebylo téměř dne, v kterýž by počet nových onemocnění 50 nepřesahoval. Z Memphis, Tenn., oznámeno v pátek, že objeven tam první případ žluté zimnice, že však nestává nebezpečí, že by nákaza rozšířiti se mohla. Z Mobile, Ala., oznámeno téhož dne 10 nových případů a z Montgomery, Ala., jeden. Proti všem třem městům nařazena co nejprísnejší karanténa. V sobotu oznámeno do 7. hodiny přes 40 nových onemocnění a 6 úmrtí a z Mobile, Ala., 6 dalších onemocnění. V Mississippi dle zprávy státního úřadu zdravotního dosud žlutá zimnice značnou měrou řadí, neboť oznámena následovní nová onemocnění: Z Bay St. Louis 7, z Clinton 2, Cayuga 1, McHenry 20, Nittayuma 3 a Raymond 3.—V pondělí událo se od vypuknutí zimnice v New Orleans nejvíce úmrtí a sice 11 a počet nových onemocnění na 52 udán. Téhož dne oznámeno z Cincinnati, že A. Wilkie, kterýž před několika dny z Mobile, Ala., tam přibyl, žlutou zimnicí zachvácen byl, následkem čehož do přísné karantény dán a učiněno vše možné, aby dalšímu šíření nákazy se zamezilo.

Z Washingtonu.

† President McKinley, jak se přes Denver oznamuje, rozhodnul

prý se svolati senát ku zvláštnímu zasedání a sice na den 15. listopadu a to za účelem porokování o zamýšleném připojení souostroví havajského, jakož i k vůli schválení celé řady jmenování různých úřadníků spolkových ve státech západních.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* V Kellettville, Pa., zničen v neděli z rána hotel Brooklyn požárem, při čemž 3 osoby v plamenech zahynuly.

* V Baxter, Ia., vypuknul v neděli v noci požár v pčlčevně povozů a než plameny utlumeny, lehla téměř celá obchodní část městečka popelem.

* San Francisský lékař Hirschfelder tvrdí, že vynalezl lék proti souchotinám, kterýž oxytuberkulinem pojmenován a lékařská fakulta, kteráž pokusy s lékem tím na 16 souchotinářích činila, tento nárok jeho potvrzuje.

* V Brockton, Mass., skončena v pondělí stávka dělníků v továrně obuvnické zaměstnaných a sice skončena úplnou porážkou stávkujících, kteří po 5 týdnech na stávce se nalézali a nyní za starých podmínek do práce se vrátili.

Půjčky na farmy na 6 procent a příměnou kúpiťi jsou hotovy zprostředkovati, an podálo se nám právě na ten bývají nízký úrok společnost jednu získati a tak za levný úrok nejm krajanům posloužiti. Poroučejte se v úřadě našim krajanům. Foida a Mandil, Clarkson, Neb.

Hledám místo pro založení ohebu v nové zastavěném městečku, třebať na nové dráze, buď na západě neb na východě v dobré krajině. Kdo by z krajanů o podobném místě věděl, nechtějíš laskavě mi sděti a zavěditi se mi velice. Dopíše na N. N. 1454 So. 13. st. Omaha, Neb.

Hledá se \$5.00 a více stálého vřelčiku denně zaručujeme každému kdo si vezme jednatelství pro naše nové obrazy. Žádné obavy před ztrátou. Hlaste se u O. & S. Silbermann, St. Paul, Minn. Zmííte se o tomto listu. — Dep't P. 1

Hledáte li dobré obchodní vzdělání a hodláte-li navštěvovati nejlepší takový ástav na západě, totiž Omaha Business College, hudeťe to k vašemu prospěchu, když se přihlásíte dříve u vydavatelství tohoto listu. tth

Hledá se starší muž se ženou. Žena na opatrování dětí a muž k všeobecné službě v hotelu. Dobrý a stálý domov, plat příměný. Adresujte Ant. Bělohávek, cor. 26. and M. St., So. Omaha, Neb. 3x

Hledá se hospodyně. Má se pěknou farmu o 160 akrů s dobrou plínou vodou, lojně dobytka, slánná stavěná atd. Úroda jest tu hojná. K železnici mám 30 mil a bydlím zde po 50 roků. Jsem ve stáří 50 roků a pojal bych přihlásivši se po případě z a manželku. Přihlásy nechtějí se u Jos. Čapek, Moulton, Loup Co., Neb. 15x3

NOVÁ MAPA

18,400 akrů! 132 lotů!

To jest, co máme na prodej blížě naší české osady v Barron okrese, ve Wisconsinu. Po minulých 3 roky prodali jsme tam 9000 akrů a 47 lotů. Jest tam nová pila, nová máslovina, nové obchody, hotely, kovárny, fermenárny, hostince atd., všechny z nichž vlastněny jsou krajanly. Zdokonalení v krajině této jsou pozoruhodné, počítaje, že tomu tepr 3 roky, kdy krajina tato byla osazena otevřena. Máme ještě 18400 akrů na prodej, což dostačí na 2000000 akrů v městě. Jestli zamýšlíte rolničti aneb začíti jakýkoliv obchod, zašlete si o novou mapu, pozemky tyto popisující. Ceny jsou v šellicích přiloženy každému popisu. Cena pozemků od \$4 vzhůru, cena lotů od \$20 do \$100. Nekupujte pozemek, dokud jste neviděli tyto mapy a cirkuláry; žádná jiná společnost v Americe nemůže nabízetí takové dobré pozemky za takovou nízkou cenu a v takové prospěšné krajině osazené našimi krajanly. Dopíšte na:

K. Rosholt, Eau Claire, Wis.

Víte o tom,

že THE STATE FARMERS MUTUAL INSURANCE CO.

ZE SOUTH OMAHA, NEB.,

pojistí majetek váš proti ohni, blesku a vichru za obnos jednoho procenta a \$200 za vystavení certifikátu? Společnost tato řízena jest na vzájemném plánu a tak bezpečnou jest jako Gibraltar sám. Vydání s řízením spojené jest neobyčejně nízké a direktori jsou muži známé schopnosti a nejvyšší pověstí. Jestli není jednatel našeho ve vašem okolí, přejeme si tam jednoho. Dopíšte si o podmínkách. F. B. Holman, předs. Isaac Noyes, náměstek. J. E. Curti, pokladník. B. R. Stouffer, taj. So. Omaha, Neb. th17-3m

Vyhlašeni.

Osobně řízené vřelky z Omahy a všech stanic na Union Pacific dráze do Market Lake, Idaho, budou v následující dny: V úterý, dne 9. listopadu; V úterý, dne 23. listopadu; po U. P. dráze. Cesta do Market Lake a zpět, \$95.00 za lístek.

Vřelky tyto pobídný jsou v zájmu české kolonie právě tam zakládáné. Několik rodin jest tam již usazeno a zabývá se rolnictvím. Má nástěno se jednoho z těchto vřelků, abyste kraj tento uznali. Navštívte též krajanly, abyste uznali, co vám krajina tato může poskytnouti, kdybyste se tam usadili.

Nyní jest nejlepší doba ku prohlédnutí krajiny a úrody. Za cestu z Omahy tam i zpět čítá se pouze \$35. Všechny přihlásky adresovány buďtež na:

THE SNAKE RIVER LAND AND IRRIGATION CO., MARKET LAKE, IDAHO, aneb nať John Maresch, Linwood, Neb.

POŘEŽE každé dřívi v každé poselí na každé půdě kdekoliv.

1 MUŽ se skládá předěť 2 muže a plnou dílu plnou otvřeťnou. (od 5 do 9 skládá dřívi jest denní průměr pro jednoho muže. Otvarne tento ukazují plinu ve třech rozličných způsobech. V podřezání stromu, v řezání kládly a složenou k osazení. 14



let stálého zřokomobování. Naše 1800 pila řezá rychle, běží snadněji a vydáří deje nežli kdykoliv jiný. Upravena v minutě pro 12-letého hochu neb nejlépejšího muže. Pořezá 5 v rozličných poslech dřívi od 4 palců do 5 1/2 stopy. Přáste si o katalog ukazující nejnovější zřokomobování. První objednávka zaručí vám jednatelství. FOLDING SAWING MACHINE CO. 64-66 S. Clinton St., CHICAGO, ILL.

BEROUN

králem všech krajin

vhodných

K LÉKAŘENÍ

PROČ?

Poněvadž jest to přirozená krajina lučinatá. Všechny druhy travin, divokých i obyčejných, rostou tam v hojnosti.

Jest tu přístřeší pro dobytek, dřívi ku stavbě, dobrá čistá voda a nestává nebezpečí ztráty úrody následkem sucha.

Trhy jsou na blízku, jelikož jest pouze 69 mil do St. Paul a Minneapolia a 63 míle do Duluth a Superior.

Beroun jest již nyní přední českou osadou v krajině a během času stane se mlékařením jednou z nejbohatších

Připojte se k osadě této nyní, dokud St. Paul a Duluth železniční společnost prodává pozemky lacinou na sečkanou pět až deset roků.

O mapy a podrobnosti pište na:

JOSEPH CHALUPSKÝ, Local Correspondent, BEROUN, MINN.

aneb na: HOPEWELL CLARKE, Land Commissioner, ST. PAUL, MINN.

Hřt Dec. 31)

A. MAŠINDA,

nejstarší český lékárník v Nebrasce má lékárnu v Prague, Neb.

Je vždy čerstvé zásoben všemi domácími hofivými prostředky. Byliny, květy, kořinky, kapky, olejčky, šťávy, prášky, masti pro různé bolesti jako podlom (fellow), mast pro otravu krve, začínající v končetinách, mast pro koňské boláky, léky pro koňskou koliku, různá mazání pro lidi i pro domácí zvířata, to vše připravuji dle dlouholetých, osvědčených zkušeností. Prostředky skoro okamžitě účinkující proti píchání v uších, proti rýmě, proti bolení zubů a toleání hlavy, mast proti kuřm okám, užívání pro játra a ledviny. Elixir pro změnu života u ženských a kdo ví, co jiných věcí. Tím mi ovšem záoba léků vzrostla tak, že mohu vyplnit každý recept, ať ho psal kterýkoliv doktor. Dovolávaje se vaší přízně, doufám, že v čas políbeby navštívíte vždy

A. MAŠINDU.

Farmy na prodej. Máme na prodeji v okolí Linwood a též jednu 16000 akrů u Brainard, Neb. Prodejní se velmi levně a za volné podmínky. Dopíšte na Emil Foida, Linwood, Neb. 14547